



500多人参演 文艺的力量催人奋进

“喜迎二十大奋进新征程——高举旗帜向未来”演出连夜联排完美呈现



4家合唱团
近200余名演员合唱

保证演出完美呈现
坚持排演再现初心

演出录制时，记者在现场看到，来来往往的演员们脸上都绽放着喜悦的光彩。作为演出承办单位，哈尔滨歌剧院院长李晔告诉记者，此次演出集结了哈尔滨的所有文艺团体，有500多名演员参与其中，演出形式囊括了合唱、戏剧片段、声乐、舞蹈、播报等多种文艺形式。哈尔滨师范大学音乐学院合唱团、哈尔滨音乐学院弦歌合唱团、哈尔滨歌剧院合唱团、哈报集团新闻合唱团4家合唱团近200余名演员担任合唱，哈尔滨师范大学音乐学院舞蹈系、哈尔滨华艺舞蹈艺术职业学院共百名舞蹈演员担任伴舞。各家演出单位都是各自完成排练，然后再到大剧院进行合成，连夜进行联排。

此次，哈尔滨歌剧院不仅表演了经典歌剧《江姐》的片段《绣红旗》，更派出了哈尔滨市唯一一支民乐团——哈尔滨歌剧院民乐团参演。“整场演出以流行音乐和现代元素为主，让现代音乐和民族音乐融为一体，体现了哈尔滨向未来的活力和朝气，更展现了哈尔滨大气、洋气、包容的城市气质。举办这场演出的初衷就是希望发挥文艺的力量催人奋进，激发哈尔滨市民在未来的新征程中鼓足干劲，用实际行动表达对党的热爱。”李晔说。

哈尔滨歌剧院业务办主任高照强告诉记者，此次演出，哈尔滨歌剧院有60名演员参与表演，加上幕后工作人员，有近90名演职人员参与其中，可以说是举全院之力，力争使演出圆满成功。

由于时间紧、任务重，哈尔滨歌剧院在接到演出任务后，演员们放弃了中秋假日休息时间投入彩排。最让高照强感动的是演员们的敬业精神，“早上七八点就来到排练现场，没有一个人有怨言。”

高照强告诉记者，哈尔滨歌剧院曾7次复排歌剧《江姐》，原本打算让老中青三代江姐同台呈现经典片段《红梅赞》，因为时间关系节目被剪掉了。最终，演出选取了歌剧《江姐》的著名选段《绣红旗》，来表达中国共产党人为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗初心。



一首《江山》讴歌“人民至上”
男高音歌唱家刘航为家乡自豪

□本报记者 封娇 于秋莹/文 韩伟/摄

“老百姓是地老百姓是天，老百姓是共产党永远的挂念。老百姓是山老百姓是海，老百姓是共产党生命的源泉……”由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨文化广电和旅游局主办的哈尔滨市“喜迎二十大 奋进新征程——高举旗帜向未来”线上演出10月12日晚在哈尔滨广播电视台新闻综合频道播出。男高音歌唱家刘航以一首《江山》，深切表达“江山就是人民、人民就是江山”的价值情怀，热情讴歌哈尔滨市坚持人民至上，为人民群众的美好生活向往不懈奋斗的发展成就。

男高音歌唱家刘航是土生土长的哈尔滨人，因为学习和工作的原因离开家乡到沈阳生活，现为沈阳音乐学院声乐歌剧系的一名专业教师。在接受记者采访时，刘航说：“非常荣幸这次受到哈

滨的邀请，回来为家乡演出。这次来到美丽的哈尔滨大剧院，为大家演唱一首《江山》，这是一首充满正能量的歌曲，歌颂了中国共产党和人民的深厚情感。为了完美演绎这首歌曲，我准备了很长时间，反复进行练习。在舞台上，我用非常饱满的状态为家乡父老演唱了这首《江山》，希望能为迎接党的二十大胜利召开尽一份力量。”

虽然刘航已经离开家乡哈尔滨20多年了，但黑龙江的舞台对他来说并不陌生。身为黑龙江省歌舞剧院歌剧团艺术总监、声乐指导以及哈尔滨交响乐团驻团艺术家，最近这几年，刘航回到家乡演出的次数很多，“哈夏”的舞台常能看到他的身影。“作为土生土长的哈尔滨人，我为家乡这几年的迅猛发展和所取得的成就感到骄傲和自豪。”刘航说。

“住进暖心公租房，生活更有奔头了！”

从前冬夜没法上厕所，筒子房一住就是20多年，老两口终圆安居梦

□本报记者 刘述波



干净整洁的小区，各种健身器材一应俱全；阳光照进屋里，暖融融的，房间被主人收拾得一尘不染。“生活在这样的小区，是我们做梦也没想到的事。”一个午后，当记者来到道里区恒祥空间小区时，住在15号楼26层的王湘鑫和老伴高兴地告诉记者。

想就是拥有一个像样的家，“不用太大，有独立的厨房和厕所就可以了。”

孩子年龄也大了，总这么住着也不是办法。2010年前后，王湘鑫夫妻准备拿出手中的积蓄在市区买套新房。但一场突如其来的疾病浇灭了家庭的“新房梦”。

从脾、胆摘除再到治疗肝硬化，王湘鑫挺过一个又一个难关，但高额的治疗费用让这个本不富裕的家庭暂时放弃买房的想法。

住进公租房 终于实现“安居梦”

王湘鑫病情逐渐稳定后，孩子的婚事大事又摆在了面前。

儿子是80后，几年前在道里区按揭了一套40多平方米的一室一厅。“孩子买房

后，就让我俩搬来跟他一起住。”王湘鑫告诉记者，“孩子处过几个女朋友，可到家里一看，没几天就黄了。我和老伴就想，能有个自己的‘小家’，就不会拖累儿子了。”

转机出现在2019年。“有一次看报纸，看到了哈尔滨推出公租房和相关申请条件的消息。不但房子好，租金还便宜，房屋装修还给补贴……”王湘鑫重新燃起了“有一个像样的家”的想法。

王湘鑫立即向所在社区和相关部门咨询，得到的答复是确实在受理公租房申请。王湘鑫和老伴开始准备相关材料，并在当年正式提出了申请。提交申请后，相关部门进行了调查核实，顺利通过了申请。“得知申请成功后，那几天我们一家高兴得睡不着觉。”2020年7月，王湘鑫一家通过公开抽签抽到了一套位于恒祥空间26楼建筑面积50平方米1室1厅的房子。

小区里整洁的环境、漂亮的绿化让王

湘鑫夫妇眼前一亮，在亲朋帮助下完成装修后，当年就住进了新房，她的儿子也在这一年完成婚姻大事。“现在终于能住上心仪的房子了，我们的生活也更有盼头了。”正在削苹果的夫妻俩笑着说。

新闻链接

十年间，哈市公共租赁住房保障家庭由2011年底的**1.5万户**增加至2021年底的**7.1万户**，实物配租住房由**0.3万套**增加至**3.3万套**。十年间，累计为**16万户**（次）家庭发放租赁补贴**5.9亿元**。截至2021年底，全市主城区**7.1万户**在保家庭，通过实物配租和租赁补贴方式，做到“应保尽保”，实现**100%**全覆盖保障。

买房梦 被意外的重疾击碎

今年60岁的王湘鑫和老伴刘刚是最后一批知青。俩人1976年来到了哈市近郊的原种繁殖场，从参加工作到结婚生子住进单位分配的筒子房，一住就是20多年。

“单位那时分的房只有30多平方米，布局有点像‘串糖葫芦’，进门后，先是厨房，然后是一间小屋，最里面是一间大屋。”王湘鑫告诉记者：“那时家里没有室内厕所，一到冬天就发愁。没办法，只能用尿罐。每天早晨起床，加上冬天烧煤，家里的气味就很奇怪。”

在这样窘迫的居住环境下，夫妻俩生活了20多年。这20多年间，他俩最大的梦

